

他用行动诠释了博爱与奉献

崔文键完成造血干细胞捐献,他的愿望终于实现了

本报记者 李严



“虽不能相见,不知道你是谁,但我们已经是兄弟,为你加油,希望你好好活着,今后一切顺利,百病不侵!”11月13日,我市红十字志愿者崔文键在安徽省立医院完成捐献,用自己的行动诠释了博爱与奉献。

他一次次见证生命奇迹,更加坚定了捐献信念

崔文键与市红十字会之间的渊源,说来话长。

2020年10月,作为一名见习大学生,崔文键首次踏入市红十字会的大门,也是第一次接触到造血干细胞捐献工作。很快,他就从最开始的陌生、好奇、惊讶到被这份救人于危难的事业所深深吸引。

“我也要留样,希望有一天也能救人一命!”2020年12月,在第一次独立参加造血干细胞宣传动员活动的现场,崔文键带头献血并留取了造血干细胞捐献血样,开始了传递生命的梦想。虽然他清楚这份配型成功率极低的希望很渺茫,但依然憧憬着这份生命的奇缘能够降临到自己身上。

在市红十字会工作的近4年时间里,崔文键亲眼见证、欢送、陪伴了来自各行各业的40余名捐献者,其中,大多数捐献者都是和他年龄相仿的大学生。尤其是一直像姐姐一样带教他每一项工作的同办公室的同事穆敏,不顾定好的婚期,依然捐献挽救小患者生命,这个身边的榜样更让他深深震撼,也更坚定了他捐献救人的决心,他坚信只要坚守初心,幸运也许会降临。

2024年9月,崔文键的这份期待终于有了消

息,刚刚从市红十字会离职准备前往新单位报到的他,突然收到了红十字会同事发来的一张造血干细胞配型检索的图片。“是我配上型了吗?”他惊讶地问。虽然工作人员告诉他只是检索上了,离配型成功还差很远,但崔文键的心中还是充满了期待。

没想到,仅隔了十余天,就传来了好消息——配型成功了,崔文键十分激动,迫不及待地要求赶快安排下一步。9月30日一早,崔文键就完成了高分体检。这也是这几个环节中迄今淮南所有捐献者里最快的一个。

他用心奉献,为人生筑牢根基

在市红十字会这个大家庭里,崔文键这个腼腆、温和、心细的小伙子用行动赢得了同事和志愿者们们的喜爱。

他刚来到市红十字会不久,就参加了该会组织开展的2021年春节博爱送万家活动,第一次参加这样访贫问寒、帮扶困难家庭活动,崔文键和另外几名见习大学生都很受感动和触动。活动结束的第二天,崔文键便和另几位大学生商量将自己父母给的零花钱和生活费凑到一起,购买了牛奶、棉被、床垫等生活用品再次悄悄送到那几户困难家庭。虽然还没拿到工资,就花光了身上的“积蓄”,但他们却很开心。

在造血干细胞捐献宣传动员的现场,崔文键努力跟着工作人员学动员方式方法和技巧;在志愿服务活动中,他走在前忙在前;在救护培训的现场,他认真地练好基本功,再协助指导其他学员……见习的这一年,他步履不停、收获满满。

一年的见习期满,本可到外面去找待遇更合适的工作。可这一年来经历,让他喜欢上了这份工作,于是便不计较微薄的待遇,选择留下转岗成为造血干细胞捐献志愿者保留项目的专职志愿者。

造血干细胞捐献是目前红十字会最难做、也是最有意义的一项重要工作……实现一例捐献不仅往往历经数年、甚至十余年,哪一个环节、细节出了问题都前功尽弃。作为专职项目志愿者更需要加倍谨慎、用心用情。

为了尽量多动员成功一个捐献志愿者,几乎采血车开到哪里,崔文键就一天到晚地跟到哪里,一整天不厌其烦向献血者宣传造血干细胞捐献知识、意义和流程,虽然大多数情况下都是被拒绝、甚至白眼,但他还是继续努力地动员。在对在库捐献志愿者回访中,他更是小心翼翼,一遍遍电话,不放过一点细枝末节,生怕这些在库宝贵的生命种子再流失。每一位捐献者启程捐献,从欢送到看望、陪伴,崔文键都是全程陪同。

淮南市红十字会人手少、事务多,除了造血干细胞捐献外,还有许多其他工作,崔文键也是随叫随到。

2022年抗击新冠疫情,红十字会每天都要忙到半夜,也没有休息日节假日,崔文键除了手上的工作,还把全天志愿者们们的抗疫活动,选取、编辑、制作后,发到市红十字会视频号上,每天再晚,他也是按要求做完发布后才能休息。

崔文键还一直坚持献血,至今已献血3200毫升。也正是他在红十字会这4年的默默奉献,为自己的人生打下了爱的根基,也收获了爱的回报。就在他收到配型成功将要奔赴捐“髓”救命的征途时,一家知名制造企业从众多投递的简历中发现了崔文键这份无企业工作经验、无相关专业、更不是什么高学历,却在红十字会从事爱心奉献和生命救护工作、充满爱心与责任的别样简历,便毫不犹豫选择录取了他。

崔文键刚入职,就收到了要住院捐献的通知,开始崔文键也担忧请假问题,可当市红十字会电话中与其主管领导沟通介绍后,单位慷慨回复:大力支持、大力宣传、大加赞赏。崔文键这才放下心,轻松上阵。

对于崔文键的捐献,他的父母最初是有些担心的,崔文键就用自己在红十字会这几年中所经历的每一位造血干细胞捐献的事例耐心给父母讲,给他们看视频、看报道,尤其是同事穆敏的捐献故事,最终打动了父母。

11月13日,崔文键顺利完成了人生中这次难得的生命传递,完成他4年来的心愿,也给自己的青春再添一抹亮彩。(图片由市红十字会提供)



我市开展“寒冬送温暖”专项行动

本报讯(记者 孙鸿)随着冬季的脚步悄然而至,为切实保障流浪乞讨人员的基本生存权利,市救助管理站积极响应民政部号召,从即日起正式启动“寒冬送温暖”专项救助行动,并将持续至2025年3月15日。

此次专项救助行动,市救助管理站作为主力军,提前谋划,精心部署,从物资储备、街面巡查、源头预防、社会宣传等多个方面入手,全力备战寒冬。在物资储备方面,市救助站对被褥、棉服、棉鞋等冬季防寒物资进行了全面清点,并根据实际需求进行了增补,确保流浪乞讨人员的基本生活需求得到满足。同时,市救助站还加强了对街面救助物资的储备,确

保在发现流浪乞讨人员时能够第一时间提供救助。

街面巡查是此次专项救助行动的重要环节。市救助管理站成立了五个街面巡查小组,每组配备专业救助人员,对全市各区特别是田家庵区商贸文化广场、火车站、桥洞等重点区域进行地毯式排查。一旦发现流浪乞讨人员,巡查小组将立即进行现场救助,提供必要的防寒物品和食物,并引导其前往救助站接受进一步救助。

在源头预防和早期干预方面,市救助管理站充分发挥了基层组织的优势,要求各救助点在辖区内主动排查流浪乞讨等生活无着人员,并主动引导、护送至救助站。同时,市救助站还积极与环卫工

人、保安等夜间工作人员建立联系,通过他们提供的信息,及时发现并救助流浪乞讨人员。此外,市救助站还强化了科技应用,利用城管数字化平台,建立了覆盖广泛、一体联动、部门协同、及时响应的发现处置工作机制。

为了扩大救助政策的社会知晓度,市救助管理站还通过电视、报纸、微信、网站等媒体平台广泛宣传寒冬救助措施,并发布了救助倡议书。同时,市救助站还组织职工上街宣传,详细介绍城市生活无着的流浪乞讨人员的管理办法、政策法规及关爱流浪乞讨人员的意义,鼓励广大居民积极参与救助工作,共同营造关爱流浪乞讨人员的良好社会氛围。